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Rugăciuni minimale pentru dimineață, seară, 

înainte și după împărtășire 

Rugăciuni de dimineață 

Rugăciunile începătoare 

 Slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie. (de trei 

ori) 

 Împărate ceresc, Mângâietorule, Duhul 

Adevărului, Care pretutindenea eşti şi toate le împlineşti, 

Vistierul bunătăţilor şi Dătătorule de viaţă, vino şi Te 

sălăşluieşte întru noi şi ne curăţeşte pe noi de toată 

întinăciunea şi mîntuieşte, Bunule, sufletele noastre. 

 Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de 

moarte, miluieşte-ne pe noi. (de 3 ori) 

 Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfîntului Duh și acum şi 

pururea şi în vecii vecilor. Amin. 
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 Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, 

curăţeşte păcatele noastre. Stăpâne, iartă fărădelegile 

noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, 

pentru numele Tău. 

 Doamne miluieşte, Doamne miluiește, Doamne 

miluiește. 

 Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfîntului Duh și acum şi 

pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

 Tatăl nostru care eşti în Ceruri, sfinţească-se 

numele Tău, vie împărăţia Ta, facă-se voia Ta, precum în 

Cer, așa şi pe pământ. Pâinea noastră cea spre fiinţă     

dă-ne-o nouă astăzi, și ne iartă nouă greșelile noastre, 

precum şi noi iertăm greșiților noştri, și nu ne duce pe 

noi în ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean. 

 Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui 

şi a Fiului şi a Sfîntului Duh, acum şi pururea şi în vecii 

vecilor. Amin. 

 Apoi rugăciunile acestea de dimineață: 

 Sculându-ne din somn, cădem către Tine, Bunule, 

şi cântare îngerească strigăm Ţie, Puternice: Sfânt, 

Sfânt, Sfânt eşti Dumnezeule, pentru rugăciunile 

îngerilor Tăi, miluieşte-ne pe noi. 

 Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfîntului Duh. 

 Din pat şi din somn m-ai ridicat, Doamne, mintea 

mea o luminează, inima şi buzele mele le deschide ca să 

Te laud pe Tine, Preasfântă Treime: Sfânt, Sfânt, Sfânt 

eşti Dumnezeule, pentru rugăciunile tuturor sfinţilor Tăi, 

miluieşte-ne pe noi. 
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acoperământul, scăparea, mângâierea și bucuria mea, 

mulțumesc ție că m-ai învrednicit pe mine, nevrednicul, 

să fiu părtaș Preacuratului Trup și Scumpului Sânge al 

Fiului tău. Ci tu, care ai născut Lumina cea adevărată, 

luminează-mi ochii cei înțelegători ai inimii. Ceea ce ai 

născut Izvorul nemuririi, înviază-mă pe mine, cel omorât 

de păcat. Ceea ce ești Maica iubitoare de milostivire a 

Dumnezeului celui milostiv, miluiește-mă și dă umilință 

și zdrobire inimii mele și smerenie gândurilor mele și 

ridicare din robia cugetelor mele. Și mă învrednicește, 

până la sfârșitul vieții, fără de osândă să primesc 

sfințirea Preacuratelor Taine, spre tămăduirea sufletului 

și a trupului. Și-mi dă, Stăpână, lacrimi de pocăință și de 

mărturisire, ca să te laud și să te măresc pe tine în toate 

zilele vieții mele, că binecuvântată și preaslăvită ești în 

veci. Amin. 

Apoi: 

Acum liberează pe robul Tău, Stăpâne, după cuvântul 

Tău, în pace, că văzură ochii mei mântuirea Ta, pe care 

ai gătit-o înaintea feței tuturor popoarelor: lumină spre 

descoperirea neamurilor și slavă poporului Tău Israel. 
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numărul deplin al celor cinci simțuri îl luminează, peste 

tot mă pătrunde cu frica Ta, pururea mă acoperă și mă 

apără și mă păzește de tot lucrul și cuvântul pierzător de 

suflet; curățește-mă, spală-mă și mă îndreptează, 

înțelepțește-mă și mă luminează, arată-mă locaș numai 

al Duhului Tău și să nu mai fiu sălaș păcatului, ci Ție 

casă, prin primirea Împărtășaniei. Ca de foc să fugă de 

mine tot lucrul rău, toată patima. Rugători aduc pentru 

mine pe toți sfinții, pe mai-marii cetelor celor fără de 

trup, pe Înaintemergătorul Tău, pe înțelepții Apostoli, și 

cu aceștia și pe Preacinstita și Preacurata Maica Ta, ale 

căror rugăciuni primește-le, Milostive Hristoase al meu, 

și pe mine, slujitorul Tău, fiu al luminii mă fă, că Tu 

Însuți ești, Bunule, sfințirea și luminarea sufletelor 

noastre și Ție, după cuviință, ca unui Dumnezeu și 

Stăpân, toți slavă Îți înălțăm în toate zilele. Amin. 

Rugăciunea Sfântului Chiril al Alexandriei 

Trupul Tău cel sfânt, Doamne, Iisuse Hristoase, 

Dumnezeul meu, să-mi fie mie spre viața de veci, și 

Sângele Tău cel scump, spre iertarea păcatelor. Și   să-mi 

fie mie Împărtășania aceasta spre bucurie, spre sănătate 

și spre veselie. Și la înfricoșătoarea și a doua venire a Ta, 

învrednicește-mă pe mine, păcătosul, să stau de-a 

dreapta slavei Tale, pentru rugăciunile Preacuratei 

Maicii Tale și ale tuturor sfinților Tăi. Amin. 

Rugăciune către Preasfânta Născătoare de Dumnezeu: 

Preasfântă Stăpână, Născătoare de Dumnezeu, care ești 

lumina întunecatului meu suflet, nădejdea, 
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 Și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

 Fără de veste Judecătorul va veni şi faptele 

fiecăruia se vor descoperi, ci cu frică să strigăm în miezul 

nopţii: Sfânt, Sfânt, Sfânt eşti Dumnezeule, pentru 

Născătoarea de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

 Cuvine-se cu adevărat să te fericim, Născătoare de 

Dumnezeu, cea pururea fericită şi preanevinovată şi 

Maica Dumnezeului nostru. Ceea ce eşti mai cinstită 

decât heruvimii şi mai slăvită fără de asemănare decât 

serafimii, care fără stricăciune pe Dumnezeu-Cuvântul 

ai născut, pe tine, cea cu adevărat Născătoare de 

Dumnezeu, te mărim.  

 După acestea roagă-te cu cuvintele tale pentru tine, 

pentru familie, pentru cei dragi, pentru cei urâcioși, iar la 

sfârșit spune: 

 Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, 

Doamne Iisuse Hristoase, Dumnezeul nostru, miluiește-

ne pe noi. Amin. 

 

Rugăciuni de seară 

 Rugăciunile începătoare, apoi aceste rugăciuni de 

seară: 

 Dumnezeule cel veșnic și Împărate a toată făptura, 

Cel ce m-ai învrednicit a ajunge până în acest ceas,   

iartă-mi păcatele ce am făcut în această zi cu fapta, cu 

cuvântul și cu gândul, și curățește, Doamne, smeritul 

meu suflet de toată întinăciunea trupului și a sufletului. 
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Și-mi dă, Doamne, în această noapte, a trece somnul în 

pace, ca sculându-mă din ticălosul meu așternut, bine să 

plac Preasfântului Tău nume în toate zilele vieții mele,   

și-mi ajută cu harul Tău să calc pe vrăjmașii cei ce se 

luptă cu mine, pe cei trupești și pe cei fără de trup. 

Izbăvește-mă, Doamne, de gândurile cele deșarte, care 

mă întinează, și de poftele cele rele, că a Ta este 

împărăția, puterea și slava, a Tatălui și a Fiului și a 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

 Îngerul lui Hristos, păzitorul meu cel sfânt și 

acoperitorul sufletului și al trupului meu, iartă-mi toate 

câte am greșit în ziua de astăzi, și de toata viclenia 

vrăjmașului meu cel potrivnic mă izbăvește, ca să nu 

mânii cu niciun păcat pe Dumnezeul meu și te roagă 

pentru mine, păcătosul și nevrednicul rob, ca să mă arăți 

vrednic bunătății și milei Preasfintei Treimi și Maicii 

Domnului meu Iisus Hristos și tuturor sfinților. Amin.  

 Nădejdea mea este Tatăl, scăparea mea este Fiul, 

acoperământul meu este Duhul, Treime Sfântă, slavă 

Ție !  

 După acestea roagă-te cu cuvintele tale pentru tine, 

pentru familie, pentru cei dragi, pentru cei urâcioși, iar la 

sfârșit spune: 

 Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, 

Doamne Iisuse Hristoase, Dumnezeul nostru, miluiește-

ne pe noi. Amin. 
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nostru. Și așa, ieșind dintru această viață întru nădejdea 

vieții celei veșnice, să ajung la odihna cea de-a pururea, 

unde este glasul cel neîncetat al celor ce Te laudă și 

dulceața cea fără de sfârșit a celor ce văd frumusețea cea 

nespusă a feței Tale. Că Tu ești dorirea cea adevărată și 

veselia cea nespusă a celor ce Te iubesc, Hristoase, 

Dumnezeul nostru, și pe Tine Te laudă toată făptura în 

veci. Amin. 

Altă rugăciune a Sfântului Vasile cel Mare 

Stăpâne, Hristoase Dumnezeule, Împăratul veacurilor și 

Făcătorul tuturor, mulțumesc Ție pentru toate bunătățile 

câte mi-ai dat mie și pentru împărtășirea cu Preacuratele 

și de viață făcătoarele Tale Taine. Deci, mă rog Ție, 

Bunule și Iubitorule de oameni, păzește-mă sub 

acoperământul Tău și sub umbra aripilor Tale, și-mi 

dăruiește, până la suflarea cea mai de pe urmă, cu cuget 

curat și cu vrednicie să mă împărtășesc cu Sfintele Tale 

Taine spre iertarea păcatelor și spre viața de veci. Că Tu 

ești Pâinea vieții, Izvorul sfințirii, Dătătorul bunătăților, 

și Ție slavă înălțăm, împreună și Părintelui și Sfântului 

Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Rugăciunea Sfântului Simeon Metafrastul 

Cel ce de bunăvoie mi-ai dat mie spre hrană Trupul Tău, 

foc fiind, care arde pe cei nevrednici, să nu mă arzi pe 

mine, Făcătorul meu, ci mai vârtos intră în alcătuirea 

mădularelor mele și întru toate încheieturile, în rărunchi 

și în inimă, și arde spinii tuturor păcatelor mele; 

curățește-mi sufletul, sfințește-mi gândurile și oasele, 
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După împărtășire 

(se citesc la biserică ori acasă, după rugăciunile de seară) 

După ce vei primi împărtășirea sfântă 

A făcătoarelor de viață Daruri, 

Laudă adu și mulțumire mare, 

Și cu căldură Domnului te roagă: 

Slavă Ție, Doamne! Slavă Ție, Doamne! 

Slavă Ție, Dumnezeului nostru! 

Apoi, dacă nu s-au citit deja, Împărate ceresc și celelalte 

rugăciuni începătoare, după care: 

Rugăciunea Sfântului Vasile cel Mare 

Mulțumesc Ție, Doamne, Dumnezeul meu, că nu m-ai 

lepădat pe mine, păcătosul, ci părtaș a fi Sfintelor Tale 

Taine m-ai învrednicit. Mulțumesc Ție că pe mine, 

nevrednicul, a mă împărtăși cu Preacuratele Tale Daruri 

m-ai învrednicit. Ci Stăpâne, Iubitorule de oameni, Care 

pentru noi ai murit și ai înviat și ai dăruit nouă aceste 

înfricoșătoare și de viață făcătoare Taine, spre 

binefacerea și sfințirea sufletelor și a trupurilor noastre, 

dă să-mi fie și mie acestea spre tămăduirea sufletului și a 

trupului, spre izgonirea a tot potrivnicul, spre luminarea 

ochilor inimii mele, spre împăcarea sufleteștilor mele 

puteri, spre credință neînfruntată, spre dragoste 

nefățarnică, spre desăvârșirea înțelepciunii, spre paza 

poruncilor Tale, spre adăugirea dumnezeiescului Tău har 

și spre dobândirea împărăției Tale, ca întru sfințenia Ta, 

cu acestea fiind păzit, să pomenesc harul Tău pururea și 

să nu mai viez mie, ci Ție, Stăpânului și Binefăcătorului 
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Rugăciuni înainte de Sf. Împărtășanie 

(se adaugă la cele pe care le citim de obicei seara sau 

dimineața) 

Rugăciunea a noua, a Sfântului Ioan Gură de Aur 

 Nu sunt vrednic, Stăpâne Doamne, să intri sub 

acoperământul sufletului meu, ci de vreme ce Tu, ca un 

iubitor de oameni, vrei să locuieşti întru mine, 

îndrăznind mă apropii. Porunceşte-mi şi voi deschide 

uşile pe care Tu Însuţi le-ai zidit, şi intră cu iubirea Ta de 

oameni, pe care pururea o ai. Intră şi luminează cugetul 

meu cel întunecat. Şi cred că aceasta vei face, că n-ai 

îndepărtat pe desfrânata care a venit la Tine cu lacrimi, 

nici pe vameşul care s-a pocăit nu l-ai alungat, nici pe 

tâlharul care a cunoscut împărăţia Ta nu l-ai izgonit, nici 

pe prigonitorul Pavel care s-a pocăit nu l-ai lăsat cum 

era; ci pe toţi, care cu pocăinţă au venit la Tine, i-ai 

rânduit în ceata prietenilor Tăi, Cel ce singur eşti 

binecuvântat totdeauna, acum şi în vecii nesfârşiţi. Amin. 

Rugăciunea a zecea, a Sfântului Ioan Gură de Aur 

 Doamne Iisuse Hristoase, Dumnezeul meu, 

slăbeşte, lasă, milostiveşte-Te şi-mi iartă mie, 

păcătosului, netrebnicului şi nevrednicului robului Tău, 

căderile în păcat, smintelile şi greşelile mele toate, câte 

am păcătuit faţă de Tine, din tinereţile mele până în ziua 

şi în ceasul de acum, fie cu ştiinţă, fie din neştiinţă, cu 

cuvântul, cu fapta sau cu gândul, cu cugetul, cu 

deprinderile şi cu toate simţurile mele. Şi, pentru 

rugăciunile celei ce fără de prihană Te-a născut, ale 
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Preacuratei şi pururea Fecioarei Maria, Maica Ta, 

singura mea nădejde neînfruntată, ocrotitoare şi 

izbăvitoare, învredniceşte-mă ca fără de osândă să mă 

împărtăşesc cu preacuratele, nemuritoarele, de viaţă 

făcătoarele şi înfricoşătoarele Tale Taine, spre iertarea 

păcatelor şi spre viaţa de veci, spre sfinţire, spre 

luminare, spre tărie, spre vindecare şi spre sănătatea 

sufletului şi a trupului şi spre ştergerea şi pierderea cu 

totul a cugetelor, a gândurilor şi a deprinderilor mele 

celor rele şi a nălucirilor de noapte de la duhurile cele 

viclene şi întunecate. Că a Ta este împărăţia şi puterea, 

slava, cinstea şi închinăciunea, împreună cu Tatăl şi cu 

Duhul Sfânt, acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

Rugăciunea a douăsprezecea, a Sfântului Ioan Gură de 

Aur 

 Cred, Doamne, şi mărturisesc că Tu eşti cu 

adevărat Hristos, Fiul lui Dumnezeu cel viu, Care ai 

venit în lume să mântuieşti pe cei păcătoşi, dintre care 

cel dintâi sunt eu. Cred de asemenea, că acesta este însuşi 

preacurat Trupul Tău şi acesta este însuşi scump Sângele 

Tău. Deci mă rog Ţie: Miluieşte-mă şi-mi iartă greşelile 

mele cele de voie şi cele fără de voie, cele cu cuvântul sau 

cu fapta, cele cu ştiinţa şi cu neştiinţa, şi mă 

învredniceşte ca fără de osândă să mă împărtăşesc cu 

preacuratele Tale Taine, spre iertarea păcatelor mele şi 

spre viaţa de veci. Amin. 
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întru Împărăția Ta. 

Sângele cel îndumnezeitor privind, te înspăimântează, 

omule, că foc este și arde pe cei nevrednici. 

Dumnezeiescul Trup mă îndumnezeiește și mă hrănește, 

Îmi îndumnezeiește sufletul și-mi hrănește minunat 

mintea. 

Îndulcitu-m-ai cu dorul Tău, Hristoase, și m-ai schimbat 

cu dumnezeiasca Ta dragoste; ci arde cu focul cel fără de 

materie păcatele mele și mă învrednicește a mă sătura de 

desfătarea care este întru Tine, ca veselindu-mă, să 

slăvesc, Bunule, amândouă venirile Tale. 

Întru strălucirile sfinților Tăi, cum voi intra eu, 

nevrednicul? Că de voi îndrăzni să intru în cămară, 

haina mă vădește că nu este de nuntă, și voi fi legat și 

lepădat de îngeri. Ci curățește, Doamne, întinăciunea 

sufletului meu și mă mântuiește, ca un Iubitor de 

oameni. 

Stăpâne, Iubitorule de oameni, Doamne, Iisuse 

Hristoase, Dumnezeul meu, să nu-mi fie mie spre osândă 

Sfintele acestea, pentru că sunt nevrednic, ci spre 

curățirea și sfințirea sufletului și a trupului și spre 

arvunirea vieții și a împărăției ce va să fie. „Iar mie bine-

mi este a mă alipi de Dumnezeu și a pune în Domnul 

nădejdea mântuirii mele”. 
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aceea, cuprinzând preacuratele Tale picioare, a dobândit 

dezlegare de păcate. Iar eu, ticălosul, întreg Trupul Tău 

cutezând a-L primi, să nu fiu ars, ci mă primește ca și pe 

dânsele și-mi luminează simțirile cele sufletești, arzând 

nelegiuirile păcatelor mele, pentru rugăciunile celei ce 

fără de sămânță Te-a născut pe Tine și ale puterilor 

cerești, că binecuvântat ești în vecii vecilor. Amin. 

Rugăciunea a douăsprezecea, a Sfântului Ioan Gură de 

Aur: 

Cred, Doamne, și mărturisesc că Tu ești cu adevărat 

Hristos, Fiul lui Dumnezeu celui viu, Care ai venit în 

lume să mântuiești pe cei păcătoși, dintre care cel dintâi 

sunt eu. Încă cred că acesta este însuși Preacurat Trupul 

Tău și acesta este însuși Scump Sângele Tău. Deci, mă 

rog Ție: Miluiește-mă și-mi iartă greșelile mele cele de 

voie și cele fără de voie, cele cu cuvântul, cu gândul sau 

cu fapta, cele cu știință și cu neștiință, și mă 

învrednicește fără de osândă să mă împărtășesc cu 

Preacuratele Tale Taine, spre iertarea păcatelor și spre 

viața de veci. Amin. 

Iată, mă apropii de sfânta împărtășire 

Și împărtășindu-mă, Doamne, să nu mă arzi, 

Că Tu ești foc și arzi pe cei nevrednici, 

Ci curățește-mă de toată întinarea. 

Cinei Tale celei de taină, Fiul lui Dumnezeu, astăzi 

părtaș mă primește, că nu voi spune vrăjmașilor Tăi 

Taina Ta, nici sărutare îți voi da ca Iuda, ci ca tâlharul 

mărturisindu-mă, strig Ție: Pomenește-mă, Doamne, 
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Rugăciune de mulțumire care se citește după împărtășire 

(atunci la biserică sau după rugăciunile de seară), a 

Sfântului Chiril al Alexandriei 

 Trupul Tău cel Sfânt, Doamne, Iisuse Hristoase, 

Dumnezeul meu, să-mi fie mie spre viaţa de veci, şi 

Sângele Tău cel scump, spre iertarea păcatelor. Şi să-mi 

fie mie Împărtăşania aceasta spre bucurie, spre sănătate 

şi spre veselie. Şi, la înfricoşătoarea şi a doua Ta venire, 

învredniceşte-mă pe mine, păcătosul, să stau de-a 

dreapta slavei Tale, pentru rugăciunile Preacuratei 

Maicii Tale şi ale tuturor sfinţilor Tăi. Amin. 

 

Rugăciuni pentru dimineață, seară, înainte și 

după împărtășire, folositoare creștinului care se 

pregătește de pravila întreagă 

Rugăciuni de dimineață 

Rugăciunile începătoare 

 Slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie. (de trei 

ori) 

 Împărate ceresc, Mângâietorule, Duhul 

Adevărului, Care pretutindenea eşti şi toate le împlineşti, 

Vistierul bunătăţilor şi Dătătorule de viaţă, vino şi Te 

sălăşluieşte întru noi şi ne curăţeşte pe noi de toată 

întinăciunea şi mîntuieşte, Bunule, sufletele noastre. 

 Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de 

moarte, miluieşte-ne pe noi. (de 3 ori) 

 Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfîntului Duh și acum şi 
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pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

 Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, 

curăţeşte păcatele noastre. Stăpâne, iartă fărădelegile 

noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, 

pentru numele Tău. 

 Doamne miluieşte, Doamne miluiește, Doamne 

miluiește. 

 Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfîntului Duh și acum şi 

pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

 Tatăl nostru care eşti în Ceruri, sfinţească-se 

numele Tău, vie împărăţia Ta, facă-se voia Ta, precum în 

Cer, așa şi pe pământ. Pâinea noastră cea spre fiinţă     

dă-ne-o nouă astăzi, și ne iartă nouă greșelile noastre, 

precum şi noi iertăm greșiților noştri, și nu ne duce pe 

noi în ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean. 

 Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui 

şi a Fiului şi a Sfîntului Duh, acum şi pururea şi în vecii 

vecilor. Amin. 

 Apoi rugăciunile acestea de dimineață: 

 Sculându-ne din somn, cădem către Tine, Bunule, 

şi cântare îngerească strigăm Ţie, Puternice: Sfânt, 

Sfânt, Sfânt eşti Dumnezeule, pentru rugăciunile 

îngerilor Tăi, miluieşte-ne pe noi. 

 Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfîntului Duh. 

 Din pat şi din somn m-ai ridicat, Doamne, mintea 

mea o luminează, inima şi buzele mele le deschide ca să 

Te laud pe Tine, Preasfântă Treime: Sfânt, Sfânt, Sfânt 
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netrebnicului și nevrednicului robului Tău, căderile în 

păcat, smintelile și greșelile mele, toate câte am păcătuit 

față de Tine, din tinerețile mele până în ziua și ceasul de 

acum, fie cu știință, fie din neștiință, cu cuvântul, sau cu 

fapta, sau cu gândul, sau în cuget, cu deprinderile și cu 

toate simțurile mele. Și, pentru rugăciunile celei ce fără 

de prihană Te-a născut pe Tine, ale Preacuratei și 

pururea Fecioarei Maria, Maica Ta, singura nădejde 

neînfruntată și ocrotitoare și izbăvitoare a mea, 

învrednicește-mă, fără de osândă, să mă împărtășesc cu 

Preacuratele, nemuritoarele, de viață făcătoarele și 

înfricoșătoarele Tale Taine, spre iertarea păcatelor și spre 

viața de veci, spre sfințire, spre luminare, spre tărie, spre 

vindecare și spre sănătatea sufletului și a trupului și spre 

ștergerea și pierderea cu totul a cugetelor, a gândurilor și 

a deprinderilor mele celor rele și a nălucirilor de noapte 

ale duhurilor celor viclene și întunecate. Că a Ta este 

împărăția și puterea, slava, cinstea și închinăciunea, 

împreună cu Tatăl și cu Duhul Sfânt, acum și pururea și 

în vecii vecilor. Amin. 

Rugăciunea a unsprezecea, a Sfântului Ioan Damaschin: 

Înaintea ușilor casei Tale stau și de gândurile cele rele nu 

mă depărtez. Ci Tu, Hristoase Dumnezeule, Care ai 

îndreptat pe vameșul și ai miluit pe canaaneanca și ai 

deschis tâlharului ușile raiului, deschide-mi și mie 

îndurările iubirii Tale de oameni și mă primește pe mine, 

cel ce vin și mă ating de Tine, ca pe desfrânata și ca pe 

cea cu scurgerea de sânge. Că aceasta, atingându-se de 

marginea hainei Tale, prea lesne a luat tămăduire, iar 
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Și, pentru rugăciunile Preacuratei Maicii Tale, ale 

slujitorilor Tăi îngeri, ale sfintelor puteri și ale tuturor 

sfinților care Ți-au bineplăcut Ție din veac, binevoiește 

ca fără de osândă să primesc Sfântul și Preacuratul Tău 

Trup și Scumpul Tău Sânge spre tămăduirea sufletului și 

a trupului și spre curățirea gândurilor mele celor rele. 

Că a Ta este împărăția și puterea și slava, a Tatălui și a 

Fiului și a Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii 

vecilor. Amin. 

Rugăciunea a noua, a Sfântului Ioan Gură de Aur: 

Nu sunt vrednic, Stăpâne Doamne, să intri sub 

acoperământul sufletului meu, ci de vreme ce Tu, ca un 

iubitor de oameni, vrei să locuiești întru mine, 

îndrăznind, mă apropii. Poruncește-mi și voi deschide 

ușile pe care Tu Însuți le-ai zidit și intră cu iubirea Ta de 

oameni, pe care pururea o ai. Intră și luminează cugetul 

meu cel întunecat. Și cred că aceasta vei face, că n-ai 

îndepărtat pe desfrânata care a venit la Tine cu lacrimi, 

nici pe vameșul care  s-a pocăit nu l-ai alungat, nici pe 

tâlharul care a cunoscut împărăția Ta nu l-ai izgonit, nici 

pe prigonitorul Pavel care s-a pocăit nu l-ai lăsat cum 

era, ci pe toți care au venit la Tine cu pocăință i-ai 

rânduit în ceata prietenilor Tăi, cel ce singur ești 

binecuvântat, totdeauna, acum și în vecii nesfârșiți. 

Amin. 

Rugăciunea a zecea, a Sfântului Ioan Gură de Aur: 

Doamne Iisuse Hristoase, Dumnezeul meu, slăbește, lasă, 

milostivește-Te și-mi iartă mie, păcătosului, 
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eşti Dumnezeule, pentru rugăciunile tuturor sfinţilor Tăi, 

miluieşte-ne pe noi. 

 Și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

 Fără de veste Judecătorul va veni şi faptele 

fiecăruia se vor descoperi, ci cu frică să strigăm în miezul 

nopţii: Sfânt, Sfânt, Sfânt eşti Dumnezeule, pentru 

Născătoarea de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

 Doamne miluiește. (de 12 ori)  

 Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfîntului Duh și acum şi 

pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

 Sculându-mă din somn, către Tine, Stăpâne, 

Iubitorule de oameni, mă grăbesc și spre lucrurile Tale 

mă nevoiesc. Mă rog Ție, ajută-mi cu milostivirea Ta în 

toată vremea și în tot lucrul. Izbăvește-mă de toate 

lucrurile lumești cele rele și de sporirea diavolească 

izbăvește-mă și mă du întru Împărăția Ta cea veșnică. 

Că Tu ești Făcătorul meu și Purtătorul de grijă și 

Dătătorul a tot binele și întru Tine este toată nădejdea 

mea și Ție slavă înalț, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Amin. 

 Doamne, Care cu multa Ta bunătate și cu 

îndurările Tale cele mari mi-ai dat mie, robului Tău, de 

am trecut timpul nopții acesteia fără ispită de toată 

răutatea vrăjmașului, Tu Însuți, Stăpâne, Făcătorule a 

toate câte sunt, învrednicește-mă cu adevărată lumina Ta 

să fac voia Ta cu inimă luminată, acum și pururea și în 

vecii vecilor. Amin. 
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 Doamne, Atotțiitorule, Dumnezeul puterilor și al 

tuturor trupurilor, Care între cele de sus locuiești și spre 

cele de jos privești; Care ispitești inimile și rărunchii și 

tainele oamenilor le știi cu adevărat; Lumină fără de 

început și pururea fiitoare, în care nu este mutare sau 

umbră de schimbare; Însuți, Împărate fără de moarte, 

primește rugăciunile noastre pe care le aducem Ție din 

gurile noastre cele întinate, în acest ceas al nopții, 

îndrăznind pentru mulțimea milelor Tale. Iartă-ne 

greșelile ce am săvârșit înaintea Ta, cu cuvântul, cu 

fapta, din știință și din neștiință. Curățește-ne pe noi de 

toate întinăciunile trupești și sufletești, făcându-ne pe 

noi casă cinstitului și Sfântului Tău Duh. Și ne dăruiește 

nouă cu inimă veghetoare și curată să trecem toată 

noaptea acestei vieți, așteptând luminata și sfânta zi a 

Unuia-Născut Fiului Tău, a Domnului Dumnezeului și          

Mântuitorului nostru Iisus Hristos, când va veni pe 

pământ cu slavă să judece pe toți și să plătească fiecăruia 

după faptele lui. Ca să nu fim aflați zăcând și dormitând, 

ci priveghind și sculați întru lucrarea poruncilor Lui și 

să fim gata a intra în bucuria și cămara slavei Lui celei 

dumnezeiești, unde este glasul cel neîncetat al celor care 

Te laudă și nespusa dulceață a celor care văd pururea 

frumusețea cea nespusă a slavei Tale. Că Tu ești Lumina 

cea adevărată, Care luminezi și sfințești toate, și pe Tine 

Te laudă toată făptura în veci. Amin. 

 Doamne, primește-mă întru pocăință. Doamne, nu 

mă lăsa pe mine. Doamne, nu mă duce în ispită. Doamne, 

dă-mi cuget bun. Doamne, dă-mi lacrimi și aducere 
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una curată și binecuvântată. 

 Îngerul lui Hristos, păzitorul meu cel sfânt și 

acoperitorul sufletului și al trupului meu, iartă-mi toate 

câte am greșit în ziua de astăzi, și de toata viclenia 

vrăjmașului meu cel potrivnic mă izbăvește, ca să nu 

mânii cu niciun păcat pe Dumnezeul meu și te roagă 

pentru mine, păcătosul și nevrednicul rob, ca să mă arăți 

vrednic bunătății și milei Preasfintei Treimi și Maicii 

Domnului meu Iisus Hristos și tuturor sfinților. Amin. 

 Nădejdea mea este Tatăl, scăparea mea este Fiul, 

acoperământul meu este Duhul Sfânt, Treime Sfântă, 

slavă Ție !  

 După acestea roagă-te cu cuvintele tale pentru tine, 

pentru familie, pentru cei dragi, pentru cei urâcioși, iar la 

sfârșit spune: 

 Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, 

Doamne Iisuse Hristoase, Dumnezeul nostru, miluiește-

ne pe noi. Amin. 

 

Rugăciuni înainte de Sf. Împărtășanie 

(se adaugă la cele pe care le citim de obicei seara sau 

dimineața) 

Rugăciunea a opta, a Sfântului Ioan Gură de Aur: 

Dumnezeule, slăbește, lasă, iartă-mi toate greșelile câte 

Ți-am greșit Ție, sau cu cuvântul, sau cu fapta, sau cu 

gândul, cu voie sau fără de voie, cu știință sau cu 

neștiință, toate mi le iartă ca un bun și de oameni iubitor. 
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inima mea cu curăția cuvintelor Tale, trupul meu cu 

patima Ta cea nebiruită, cugetul meu cu smerenia Ta îl 

păzește și mă ridică la vreme cuviincioasă, spre a Ta 

slăvire, că preaslăvit ești cu Cel fără de început al Tău 

Părinte și cu Preasfântul Duh în veci. Amin. 

 Doamne, Dumnezeul nostru, orice am greșit în 

această zi cu cuvântul, cu fapta și cu gândul, ca un bun și 

iubitor de oameni, iartă-mi. Somn cu pace și fără 

mâhnire dăruiește-mi. Pe îngerul Tău cel apărător 

trimite-l să mă acopere și să mă păzească de tot răul. Că 

Tu ești păzitorul sufletelor și al trupurilor noastre și Ție 

slavă înălțăm, Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și 

pururea și în vecii vecilor. Amin. 

 Doamne, Dumnezeul nostru, în Care credem și al 

Cărui nume mai mult decât tot numele Îl chemăm, dă-ne 

nouă iertare sufletului și trupului, celor ce mergem spre 

somn; păzește-ne de toată nălucirea și fără întunecată 

dulceață, potolește pornirea poftelor, stinge aprinderea 

zburdării trupești și ne dă în curăție a viețui cu lucrurile 

și cuvintele, ca, dobândind viață cu fapte bune, să nu 

cădem din binele Tău cel făgăduit, că binecuvântat ești 

în veci. Amin. 

 Preacurată și binecuvântată de Dumnezeu 

Născătoare, Marie, Maica cea bună a Bunului Împărat, 

varsă mila Fiului Tău și Dumnezeului nostru spre 

pătimașul meu suflet și cu rugăciunile tale mă 

îndreptează spre fapte bune, ca cealaltă vreme a vieții 

mele fără de prihană să o trec și pentru tine raiul să 

dobândesc, Fecioară de Dumnezeu Născătoare, care ești 
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aminte de moarte și umilință. Doamne, dă-mi cuget să 

mărturisesc toate păcatele mele. Doamne, dă-mi 

smerenie, curăție și ascultare. Doamne, dă-mi răbdare și 

voie nebiruită și blândețe. Doamne, sădește în mine 

rădăcina bunătăților și frica Ta în inima mea. Doamne, 

învrednicește-mă să Te iubesc cu tot sufletul și gândul 

meu și să fac în toate voia Ta. Doamne, apără-mă de 

oamenii gâlcevitori, de diavoli și de patimile trupești și 

de toate celelalte lucruri necuvioase. Doamne, știu că faci 

precum vrei Tu, deci să fie și întru mine, păcătosul, voia 

Ta, că binecuvântat ești în veci. Amin. 

 Împărăteasa mea preabună și nădejdea mea, 

Născătoare de Dumnezeu, primitoarea săracilor și 

ajutătoarea străinilor, bucuria celor mâhniți, 

acoperitoarea celor necăjiți, vezi-mi nevoia, vezi-mi 

necazul; ajută-mi ca unui neputincios, hrănește-mă ca pe 

un străin. Necazul meu îl știi; ci îl dezleagă precum 

voiești, că n-am alt ajutor afară de tine, nici altă 

folositoare grabnică, nici altă mângâietoare bună, ci 

numai pe tine, Maica lui Dumnezeu, ca să mă păzești și 

să mă acoperi în vecii vecilor. Amin. 

 Cuvine-se cu adevărat să te fericim, Născătoare de 

Dumnezeu, cea pururea fericită şi preanevinovată şi 

Maica Dumnezeului nostru. Ceea ce eşti mai cinstită 

decât heruvimii şi mai slăvită fără de asemănare decât 

serafimii, care fără stricăciune pe Dumnezeu-Cuvântul 

ai născut, pe tine, cea cu adevărat Născătoare de 

Dumnezeu, te mărim.  

 După acestea roagă-te cu cuvintele tale pentru tine, 
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pentru familie, pentru cei dragi, pentru cei urâcioși, iar la 

sfârșit spune: 

 Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, 

Doamne Iisuse Hristoase, Dumnezeul nostru, miluiește-

ne pe noi. Amin. 

 

Rugăciuni de seară 

 Rugăciunile începătoare (vezi la pr ima pagină), 

apoi aceste rugăciuni de seară: 

 Miluiește-ne pe noi, Doamne, miluiește-ne pe noi, 
că nepricepându-ne de niciun răspuns, această rugăciune 
aducem Ție, ca unui Stăpân, noi păcătoșii robii Tăi, 
miluiește-ne pe noi. 

 Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

 Doamne, miluiește-ne pe noi, că întru Tine am 
nădăjduit; nu Te mânia pe noi foarte, nici pomeni 
fărădelegile noastre, ci caută și acum ca un milostiv și ne 
izbăvește pe noi de vrăjmașii noștri, că Tu ești 
Dumnezeul nostru și noi suntem poporul Tău, toți lucrul 
mâinilor Tale și numele Tău chemăm. 

 Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

 Ușa milostivirii deschide-o nouă, binecuvântată 
Născătoare de Dumnezeu, ca să nu pierim cei ce 
nădăjduim întru tine, ci să ne mântuim prin tine din 
nevoi, că tu ești mântuirea neamului creștinesc. 

 Doamne miluiește. (de 12 ori)  
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 Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfîntului Duh și acum şi 

pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

 Dumnezeule cel veșnic și Împărate a toată făptura, 

Cel ce m-ai învrednicit a ajunge până în acest ceas,   

iartă-mi păcatele ce am făcut în această zi cu fapta, cu 

cuvântul și cu gândul, și curățește, Doamne, smeritul 

meu suflet de toată întinăciunea trupului și a sufletului. 

Și-mi dă, Doamne, în această noapte, a trece somnul în 

pace, ca sculându-mă din ticălosul meu așternut, bine să 

plac Preasfântului Tău nume în toate zilele vieții mele,   

și-mi ajută cu harul Tău să calc pe vrăjmașii cei ce se 

luptă cu mine, pe cei trupești și pe cei fără de trup. 

Izbăvește-mă, Doamne, de gândurile cele deșarte, care 

mă întinează, și de poftele cele rele, că a Ta este 

împărăția, puterea și slava, a Tatălui și a Fiului și a 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

 Atotțiitorule, Cuvinte al Tatălui, Însuți fiind 

desăvârșit, Iisuse Hristoase, pentru multă milostivirea 

Ta, nu Te dezlipi de mine, robul Tău, ci odihnește întru 

mine pururea, Iisuse, Cel ce ești Păstor bun al oilor Tale. 

Nu mă da ispitei șarpelui, nici nu mă lăsa în pofta 

satanei, că sămânța stricăciunii este întru mine. Tu, 

Doamne Dumnezeule, Cel Căruia ne închinăm, Împărate 

Sfinte, Iisuse Hristoase, păzește-mă în timpul somnului 

cu lumina cea neîntunecată, cu Duhul Tău cel Sfânt, cu 

Care ai sfințit pe ucenicii Tăi. Dă-mi, Doamne, și mie, 

nevrednicului robului Tău, mântuirea Ta în așternutul 

meu. Luminează mintea mea cu lumina înțelegerii Sfintei 

Tale Evanghelii, sufletul meu cu dragostea Crucii Tale, 


